



# Камышлинские ИЗВЕСТИЯ

12+

5 июня  
2018 года  
Вторник  
№39 (9621)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

## ОФИЦИАЛЬНО

### ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ САМАРСКОЙ И РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

31 мая Дмитрий Азаров в рамках рабочей поездки в Рязанскую область подписал соглашение с губернатором Николаем Любимовым о сотрудничестве регионов в торгово-экономической, научно-технической, социальной и культурной сферах. Документ позволит расширить сферы взаимодействия между регионами.

Так, стороны договорились обмениваться опытом в области реализации инвестиционных проектов, в том числе, основанных на принципах государ-

ственно-частного партнерства, предоставления различных форм государственной поддержки инвестиционной деятельности.

Также достигнуты договоренности о проведении мероприятий, направленных на устранение избыточных административных барьеров и формирование благоприятного инвестиционного климата, предполагается расширение деловых контактов между субъектами малого и среднего предпринимательства двух регионов.

Источник: Volga News

## УЧЕБНЫЕ СБОРЫ

### Армия начинается со школы



Ирина Макарова.

**Формирование духовно-нравственных и патриотических ценностей, взглядов, идеалов у учащихся является приоритетным в молодежной политике Камышлинского района. Именно наша молодежь в ближайшем будущем станет определять развитие нашей страны и обеспечивать ее безопасность. Будущего солдата необходимо готовить с малых лет, не жалея ни средств, ни времени.**

С 28 по 30 мая на базе Камышлинской школы прошли военно-учебные сборы юной 10 классов школ района. В этом году в сборах приняли участие 37 десятиклассников.

Под руководством начальника военных сборов И.Ш. Рахметуллина, командира роты М.М. Мухаметзянова, командира взвода Н.И. Борзова, начальника штаба С.П. Мискина, мастера производственного обучения образовательного центра И.Я. Калимуллина, преподавателей ОБЖ И.А. Бадрутдинова и М.З. Хасаншина ребята знакомились с армейской жизнью: бытом военнослужащих и условиями проживания в казарме.

«Служба в армии - это хорошая школа жизни, которая учит самостоятельности и ответственности. Подобные сборы допризывной молодежи позволяют будущим новобранцам при поступлении на военную службу быстрее адаптироваться в воинских коллективах. Думаю, что время, потраченное в ходе

учебных сборов, не прошло зря для их участников. Мы постарались дать самое важное и нужное, что необходимо призывнику для подготовки его к военной службе» - говорит командир роты Малик Мардугалимович.

Программа сборов включала теоретическую, строевую и огневую подготовки, ориентирование на местности, сборку-разборку автомата, окапывание. Участники сборов были обучены азам рукопашного боя.

Ильфат Бадрутдинов, проводивший с участниками военных сборов инструктаж по строевой и теоретической части, считает, что проведение учебных сборов с юношами 10-х классов - нужное, полезное дело. Каждый здоровый молодой человек должен исполнить воинский долг. В армию парни должны идти с определенными навыками, а до этого хотя бы один день побывать в воинской части, познакомиться с условиями быта и жизни военнослужащих. Это во многом помогает опровергнуть информацию, порожденную слухами и домыслами в отношении состояния дел в воинских коллективах.

«На время проведения сборов я узнал для себя много полезного. Я - будущий призывник, а потому мне было интересно пройти азы военной подготовки. Под руководством наших командиров, инструкторов, педагогов я изучил историю российской армии, основы тактической и физической подготовки» - говорит участник сборов Алексей Пупков.

## ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

### Претензий нет! Пусть только автобусы продолжают ездить в села



Илюся Гайнуллина.  
Фото Рустама Бадрутдинова.

**Технический прогресс, уверенно шагая по миру, не обошел стороной и сельскую местность. Несмотря на бурный рост количества личных автомобилей, не теряет своей значимости общественный транспорт, который остается одним из важнейших разделов социальной инфраструктуры сел Камышлинского района.**

В районе пассажирские перевозки, как известно, осуществляет МУП «КомХоз». В настоящее время организовано автобусное движение по 7 маршрутам.

От себя добавлю, что население нашего района проблемы отсутствия или нехватки транспортного сообщения не знает. И это очень хорошо. Ведь общественный транспорт дает возможность сельчанам решать целый ряд бытовых вопросов. Ситуация с сохранением

привычных маршрутов общественного транспорта в районе стабильна во многом благодаря тому, что администрацией района совместно с руководством предприятия маршруты автобусного внутрирайонного сообщения постоянно «держатся на контроле».

Вообще, следует отметить, что оказание услуг по пассажирским перевозкам в Камышлинском районе организовано на более высоком уровне, чем у наших соседей из других муниципалитетов (есть районы, которые полностью отказались от автобусных перевозок, и это отмечается даже на региональном уровне. Так, по состоянию на 2017 год, наш район входит в число двух сельских районов и одного городского округа, где не только высокая удовлетворенность населения обеспечением услугами транспорта - свыше 80%, но и качеством автомобильных дорог (65,2%).



## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Между администрацией муниципального района Камышлинский и МУП «КомХоз» в 2013 году был подписан договор по перевозке пассажиров автотранспортом внутрирайонного сообщения. МУП «КомХоз» по договору выполняет автотранспортные услуги по перевозке пассажиров по действующим внутри Камышлинского района маршрутам, а администрация возмещает убытки от оказания автотранспортных услуг по перевозке пассажиров путем перечисления денежных средств на расчетный счет предприятия. В настоящий момент администрация субсидирует 90% от разницы между расходами предприятия транспорта и доходами. В 2017 году из местного бюджета компенсировано убытков на сумму 1 561, 65 тыс. руб., за 5 месяцев текущего года возмещено - 690 тыс. руб.

## ПРИЕМЫ

### На контроле - соблюдение и защита прав детей

**31 мая в Камышле члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с участием заместителя прокурора Камышлинского района Р.Ф. Фахрутдинова провели прием граждан по вопросам защиты прав и интересов несовершеннолетних.**

Ребенок является полноценным членом общества, как и взрослые люди. Поэтому права они имеют наравне с ними. Но, зачастую с вопросами правового характера, связанные с защитой интересов несовершеннолетних, обычному гражданину непросто разобраться. В целях ока-

зания содействия, а также в рамках проведения мероприятий, посвященных дню защиты детей, и была проведена подобная встреча.

Жители района обратились по многим вопросам, касающимся защиты прав и законных интересов несовершеннолетних: право на жилье, право на образование. Актуальной стала тема трудоустройства несовершеннолетних в летний период. По всем вопросам были даны разъяснения и ответы в соответствии с действующим законодательством. Всего было принято 5 жителей района.

«К приему граждан велась тщательная подготовка, - го-

ворит ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних администрации района Гульнара Гайнанова. - Участие в нем представителя прокуратуры позволило принять объективные решения: удовлетворить просьбу или дать мотивированное разъяснение. На подобных мероприятиях мы стараемся сделать максимально возможное, чтобы помочь пришедшему на прием».

## СПРАВКА

**В Камышлинском районе проживает более 1900 детей в возрасте до 17 лет.**

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

# СТАРОСТЬ НЕ В РАДОСТЬ!?

Илюся Гайнуллина.

**О фронтовой жизни инвалида Великой Отечественной войны Магруфа Бакиева редакция газеты «Камышлинские известия» писала и не раз. Человек заслуженный и достойный. В годы войны Магруф Бакиев защищал нашу Родину, шел в огонь и не боялся вражеских пуль. Семнадцатилетним юношей попал на фронт, и целых 7 лет проделал фронтовой путь солдата. Довелось Бакиеву участвовать в войне и с Японией, имеет множество боевых отечественных наград, среди которых – знаковая и почитаемая медаль «За отвагу» – за личную храбрость, проявленную в бою, медаль «За Победу над Японией» и юбилейные медали ко дню Победы.**

Но сегодня ветеран войны обижен на власть за то, что свои последние годы проживает в непростых условиях. Он слышит с экрана телевизора официальные речи о выделениях жилья всем нуждающимся участникам ВОВ и респект, что его обманули местные чиновники. Страсти подгораются активными общественниками и центральными СМИ, рассказывающими о нерадивых чиновниках на местах, не желающих пойти навстречу слепому ветерану, заслужившему достойную старость. В результате история эта получила общественный резонанс и стала известна всей стране – к ветерану приезжали журналисты «Комсомольской правды», чтобы оценить и написать о сложившейся ситуации. История действительно особая, с юридической точки зрения очень непростая, что требует достоверного осознанного человеческого участия.

Как известно, на любую ситуацию можно взглянуть с двух сторон. Так и в ситуации с нашим героем есть, образно говоря, две стороны медали. – Обе стороны – и Бакиевы, и администрация района – стараются по факту обосновать свою правовую позицию.

Из информации, предоставленной в администрации района, фактические обстоятельства сложились так, что Магруф Бакиев – участник ВОВ был принят на учет на улучшение жилищных условий в администрации муниципального района Камышлинский согласно заявлению от 8 июля 2002 года. В 2004 году администрацией района, в рамках переданных полномочий, как участнику Великой Отечественной войны, ему была предоставлена социальная выплата на приобретение жилья в размере 222 600 рублей.

Подбором жилья ветеран занимался вместе с сыном. Договор купли-продажи дома от 24 сентября 2004 года подписан им и сыном – Магруфом и Равилем Бакиевыми. Приобретен был жилой дом, расположенный в селе Камышла, по 1/2 доли в праве общей долевой собственности за каждым. Покупатели с технической характеристикой вышеуказанного жилого дома, земельного участка и его правовым режимом были ознакомлены. На момент заключения договора купли-продажи претензий к техническому состоянию дома у покупателей не было. Общая площадь приобретенного дома составила 69,5 кв.м. Предоставленная выплата в размере 222600 рублей соответствовала нормативам на момент ее предоставления.

Специалисты администра-



ции района указали даже, как производился расчет размера субсидии: средняя стоимость 1 кв.м. общей площади – 5300 руб.; социальная норма жилья на семью из двух человек – 42 кв.м.; стоимость жилья – 222,6 тыс.руб.

Частный дом в райцентре Камышла по улице Победы, д. 123, куда переехал Магруф вместе с сыном Равилем из поселка Красный Яр, к тому времени утратившего свое существование, как населенный пункт, был построен в 1967 году. Удобства на сегодня – газовое отопление и водопровод. Туалет – по-прежнему на улице. К тому же, как оказалось, дом стоит на участке с избыточным количеством влаги, которая ежегодно разрушает фундамент и конструкции здания. Ветеран жалуется, что зимой дом холодный, его трудно протопить.

Инвалид войны вынужден жить в таких условиях, негодуют дети, которые и присматривают, и помогают отцу. Семья Бакиевых не раз просила администрацию района дать ветерану достойное жилье.

**ОФИЦИАЛЬНО**  
**Г.М. Валиева, начальник контрольно-правового отдела администрации района:**

– По закону участники, ветераны ВОВ имеют право на новое жилье. Вот только есть тут одна тонкость – ветераны Великой Отечественной войны имеют право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем один раз. Наш ветеран Магруф Бакиев, как участник Великой Отечественной войны, уже воспользовался своим правом на социальную выплату в 2004 году. Им был приобретен жилой дом на сумму 222 600 рублей.

В 2010 году ветерану была предоставлена социальная выплата на ремонт жилого дома (усиление бутового фундамента путем заливки бетонным раствором, монтаж кровельного покрытия с частичной заменой стропильной конструкции, замена полов). Сумма затрат на проведение ремонта составила 46975 рублей. Акт выполненных работ от 6 июля 2010 года подписан сыном Бакиева с формулировкой «Все работы выполнены качественно. Претензий нет», т.к. сам Магруф Бакиев на тот момент был незрячим.

7 февраля 2013 года межведомственной комиссией о признании жилого помещения пригодным (непригодным) для постоянного проживания, назначенной распоряжением администрации района, жилой

дом ветерана был обследован, составлен акт обследования № 71. В результате вынесено заключение, согласно которому проведение ремонта указанного выше дома нецелесообразно, его признали непригодным для проживания.

29 января 2014 года в комиссию по осуществлению государственных полномочий по обеспечению жильем помещениями отдельных категорий граждан администрации района от ветерана поступило заявление о постановке на учет на получение жилого помещения. В постановке на учет на получение жилого помещения ему было отказано, так как субсидия на приобретение жилого помещения уже предоставлялась в 2004 году. Еще раз повторюсь, что согласно пункту 3 части 1 статьи 15 Федерального закона от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах», участники Великой Отечественной войны имеют право на получение мер социальной поддержки по обеспечению



Комната квартиры, которую предлагают М.Н.Бакиеву

нию жильем один раз, при этом обеспечение жильем осуществляется независимо от их имущественного положения.

В феврале 2014 года Бакиевы обратились в Клявлинский районный суд с иском о признании отказа в принятии на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении незаконным. Решением Клявлинского районного суда от 14 апреля 2014 года в удовлетворении исковых требований М.Н. Бакиева и его сына Р.М. Бакиева было отказано.

В октябре 2014 года администрацией района ветерану было предложено частично провести ремонт дома, в частности установить санузел в доме. От проведения данных работ Магруф Бакиев отказался.

В апреле 2015 года по воп-

росу обращения Р.М. Егоровой (дочери М.Н. Бакиева) было проведено рабочее совещание комиссии. В ходе совещания члены комиссии посетили участника ВОВ, который еще раз подтвердил, что он никуда переселяться не собирается, а будет жить в этом доме и от установки сантехнического узла также отказывается.

Решением Клявлинского районного суда от 8 февраля 2017 года жилой дом ветерана ВОВ был признан непригодным для проживания. Учитывая сложившуюся ситуацию (возраст, состояние здоровья, заслуги ветерана перед Отечеством и то, что его дом был признан непригодным для проживания), администрация района предложила Бакиеву двухкомнатную квартиру общей площадью 46,9 кв.м. из вторичного жилищного фонда для проживания по договору найма. Но он от предложения переселиться отказался, пояснив, что вопрос о социальной выплате инициирует его дочь, которая проживает в городе Самара. А он хочет жить в доме и за ним ухаживает вместе с ним.

3 августа 2017 года Магруфом Бакиевым в Клявлинский районный суд было подано исковое заявление о признании незаконным бездействия администрации района и обязать ее принять меры к расселению ветхого жилья.

8 ноября 2017 года между представителями Бакиева, в том числе его дочерью Егоровой Р.М., и администрацией района было заключено мировое соглашение, по условиям которого администрация района обязалась предоставить ветерану жилое помещение маневренного фонда, находящееся в муниципальной собственности. В соглашении был указан срок 5 лет с последующей пролонгацией. Стороны были ознакомлены с условиями мирового соглашения, поставили свои подписи, и ветеран мог переселиться в квартиру. Но в январе 2018 года дочерью Р.М. Егоровой была подана частная жалоба в Самарский областной суд на определение Клявлинского рай-

она Самарской области Н.И. Филимонова, заведующая сектором организационной работы и делопроизводства аппарата администрации района Г.З. Мингазова, заместитель директора АНО «ЦСОН по м.р. Камышлинский» Г.Г. Шакирова, заместитель директора ГКУ СО «КЦСОН СВО» отделения социального обслуживания населения Н.Т. Габидуллина, председатель районного совета ветеранов Ф.Ф. Сафиуллин. В ходе беседы ветеран переселяться в квартиру, предлагаемую администрацией района, отказался. Просил предоставить ему социальную выплату на приобретение другого частного дома, так как этот дом признан непригодным для проживания.

А сын Равиль Магруфович поспешил отметить, что при согласии отца на переселение в квартиру откажется от ухода за ним, чем расстроил отца. Тем самым выразив личную заинтересованность в получении социальной выплаты на приобретение жилого помещения.

Помимо всего, на предложение в помощи социального работника Бакиевы также отказались.

15 мая было организовано повторное посещение ветерана. Встреча заместителя директора ГКУ СО «КЦСОН СВО» отделения социального обслуживания населения Н.Т. Габидуллиной, психолога отделения Л.М. Фартдиновой, а также представителя районной администрации А.Ф. Абдрахимова состоялась в присутствии сына и дочери Бакиева. Комиссия предложила ветерану размещение его в региональный пансионат для пожилых людей и инвалидов по его выбору, на что получила категорический отказ. Сын же озвучил свое желание получить предлагаемую администрацией квартиру по договору найма в собственность.

**Р.Н. Зарипов, руководитель комитета по управлению муниципальным имуществом администрации района также прокомментировал ситуацию:**

– Я считаю, что ветераны заслужили уважения, а о бесplatном жилье и говорить не стоит. При изучении данной ситуации выяснилось, что инвалид войны, ветеран уже воспользовался законным правом на жилье, но после стольких лет оказался в доме, где нет ничего кроме его аварийного состояния. А за все эти годы дети ничего не сделали. Следовало бы знать, что недвижимость даст не только права, но и накладывает определенные обязательства, заключающиеся в том, что собственник обязан поддерживать жилье в надлежащем состоянии (ст.210 ГК РФ «собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором»).

Надо понимать, что жилье, в общем-то, дается ветерану, а не его детям. А так получается, что заслуги дела родственники желают использовать в качестве возможности получения жилья после его смерти в собственность.

Общественный резонанс этой проблеме дан, ведутся судебные тяжбы. Попытки помочь участнику войны с жильем в рамках действующего законодательства со стороны администрации района предпринимались, однако все усилия администрации ни к чему пока не привели. И все же внутреннее ощущение дискомфорта не покидает. Ветеранов становится все меньше: и по указу Президента №714, все они должны прожить оставшиеся годы в достойных условиях.

## ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

## Претензий нет! Пусть только автобусы продолжают ездить в села

Но, как и в любой сфере услуг, в сфере пассажирских перевозок существуют свои определенные проблемы и сложности. В числе основной причины сложностей в организации транспортного обслуживания сельского населения, по словам руководителя «Ком-Хоза» Ф.М. Минсвалиева, остается низкий пассажирооборот. Есть не самые оживленные направления в сельской местности, которые, как правило, не приносят даже маленькой прибыли. Вследствие чего, на маршрутах с небольшой наполняемостью автобусов перевозки малорентабельны, а то и убыточны. Например, маршруты Степановка-Новая Балькля, Неклюдово-Дурасово, тем не менее, общественный транспорт в эти населенные пункты едет. Убытки эти, естественно, ложатся тяжелой ношей на бюджет предприятия. А ведь цель любого, даже муниципального предприятия, работать прибыльно.

Чтобы эта связующая район и села района транспортная нить не прерывалась, внутрирайонные пассажирские перевозки субсидируются из районного бюджета. Благодаря этому не только организовано регулярное автобусное движение во все населенные пункты района, но и добираться на маршрутном автобусе жителям сел обходится еще и дешевле, чем на такси или попутке.

«Государственные пассажирские перевозки везде нерентабельны. С каждым годом растет количество личных ав-

томобилей и услугами общественного транспорта пользуются все меньше людей. Все зависит от дотаций, в месяц предприятию выделяется порядка 100-110 тысяч рублей, - говорит руководитель предприятия. - Замечу, что стоимость проезда в общественном транспорте района не поднималась уже пять лет. И это поддерживалось главой района Р.К. Багаутдиновым. И лишь в январе текущего года, не намного, цена на транспорт все же повысилась.

Несмотря на трудности, стараемся, чтобы наши автобусы осуществляли перевозки строго по графику. Прилагаем все усилия, чтобы не допускать ситуаций со срывом рейсов. По мере же появления транспортных проблем, все они согласованно решаются».

Фагим Миргабидзянович считает, что финансовая поддержка предприятия - пока единственный способ сохранения в районе автобусных маршрутов.

**Антонина Артемова, село Никиткино:**

- Лично у меня впечатления только положительные. Я довольна работой рейсового автобуса Камышла-Неклюдово-Никиткино. И водитель учтивый, доброжелательный, и состояние транспорта устраивает. И стоимость проезда приемлема. Претензий нет! Пусть только автобус продолжает ездить в наше село.

**В.Б., село Байтуган:**  
- Село Байтуган находится в 17 километрах от район-

центра. По необходимости добираться рейсовым автобусом до административного центра района, чтобы попасть в поликлинику, аптеку, магазин или на рынок, потому что в райцентре продукты дешевле. Добираться достаточно быстро и благополучно возвращаюсь. Только вот бывает, приходится слышать недовольства односельчан из Татарского Байтугана: не заезжает он к ним, когда автобус переполнен. Забирает пассажиров только из Русско-го Байтугана.

**Зульфия Ерниязова, с. Камышла:**

- Общественным транспортом пользуюсь часто: в будни на работу, а ребенок - в школу в утренние часы. И в обеденный перерыв бывает приходится на автобусе добираться до дома и обратно. Благо, достаточно доступная цена. Мы очень довольны, что действует внутри села автобусный маршрут.

**К.М., село Камышла:**

- Наверное, имеющие личный автомобиль и то время от времени пользуются общественным транспортом. Это один из самых доступных и экономичных способов на данный момент. В нашем районе самым популярным видом общественного транспорта является автобус. На этом виде транспорта люди ездят в больницу и обратно, на работу, на учебу. Он и дешевле, и к сервису нареканий нет, и случавшееся хамства не припомню.

## КЛАССНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

## По тропинкам сказочной страны в камышлинской школе прошел праздник сказки

Не бойся сказок,  
бойся лжи.  
Сказка? Сказка не обманет.  
Ребенку сказку расскажи -  
На свете правды больше  
станет.  
В.Берестов.

Сказка входит в жизнь ребенка с самого раннего детства и остается с ним на всю жизнь. Со сказки начинается его знакомство с миром литературы, с миром человеческих взаимоотношений и со всем, что нас окружает.

В действиях и поступках сказочных героев противопоставляется трудолюбие - лени, добро - злу, храбрость - трусости. Симпатии детей всегда привлекают те герои, кому свойственны отзывчивость, любовь к труду, смелость. Дети радуются, когда торжествует добро, облегченно взды-

хают, когда герои преодолевают трудности и наступает счастливая развязка.

17 мая в Камышлинской школе состоялся праздник Сказки.

Ребята пригласили гостей в увлекательное сказочное путешествие по тропинкам «Чудеса еще случаются». Здесь они встретились с прекрасной Сказочницей и с Василисой Премудрой.

Путешествуя по волшебной стране, дети встретились с героями сказок «Дядюшка медведь», «Репка», «Доктор Айболит». Вместе со сказочными персонажами, в которых искусно перевоплотились второклассники, гости праздника отгадывали загадки, играли в игры, принимали участие в викторине, танцевали, пели и получали удовольствие от

праздника.

Это интересное и увлекательное представление было подготовлено учащимися вторых классов под руководством классных руководителей И.И.Ореховской, Д.Т.Бадретдиновой, Г.С.Гариповой и студенток Повхистневского губернского колледжа Э.Ф.Бургановой, Р.А.Абсатаровой, К.Б.Сафиуллиной, которые проходили педагогическую практику.

Завершилось путешествие совместным исполнением танца «Маленькая страна». Веселое и познавательное мероприятие понравилось всем: и детям, и взрослым. Желаем всем участникам дальнейших творческих успехов.

**Г.С.Гарипова,  
учитель начальных классов.**

## СТРЕМЛЕНИЕ К ПОБЕДЕ

## Фестиваль боевых искусств

В Клявлино состоялся открытый окружной фестиваль восточных единоборств, посвященный Дню Победы (соревнования по кикбоксингу). Честь нашего района защищали 17 воспитанников. Всего в соревнованиях участвовали 50 человек из Нурлата, Бугульмы, Камышлы, Клявлино.

По результатам состязаний первые места в разных категориях заняли: Артем Мурзин 2003 г.р., Ислам Бикмухаме-

тов 2005 г.р., Ильдан Гилязов 2007 г.р., Анвар Калислямов 2009 г.р.

Вторую ступень пьедестала заняли: Фанис Яруллин 2003 г.р., Данила Полукаров 2006 г.р., Рустам Габдуллин 2005 г.р., Андрей Трусов 2009 г.р., Тимур Абрахимов 2007 г.р.

Третьи места у Дамира Галиуллина 2005 г.р., Гасана Исмаилова 2005 г.р., Даниила Вайсова 2005 г.р., Тимура Каримова 2002 г.р., Рамиля Валиахметова 2005 г.р., Радымира Башарова 2009 г.р., Ази-

за Мурзина 2006 г.р., Реналия Гайнанова 2007 г.р.

Большое спасибо Фаиллю Валиахметову, Фаиллю Башарову, Игорю Трусову, Ильдусу Гилязову, Раилу Гайнанову за организацию и помощь в транспорте, доставке детей на турнир. Отдельная благодарность Альберту Калислямову, родителю и тренеру по боксу, за помощь в подготовке спортсменов.

**И.Т. Сафин, педагог дообразования СП ДЮСШ «Фортуна»**

## СЕЛО И МЫ

## Волонтерский субботник



26 мая у памятника участникам локальных войн и конфликтов состоялся субботник.

В рамках этого мероприятия члены представительства Самарской региональной общественной организации ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Содружество» в Камышлинском районе провели работы по уборке территории у монумента участникам локальных войн и конфликтов.

Активное участие в субботнике приняли: Р.Абдрашитов, З.Салахов, С.Алисултанов, С.Калимуллина, Д.Хайруллина, Э.Исламгирова, И.Исламгиров, Р.Абдуллин, Г.Бадыкова, Д.Шарканыя.

Во главе с председателем правления Ринатом Бадыковым они посадили цветы вдоль дорожки, ведущей к памятнику, убрали мусор, подмести дорожки, обогородили прилегающую территорию.

## ЮИД

## Безопасное колесо



Ирина Макарова.

28 мая на базе структурного подразделения «Созвездие» Камышлинской школы состоялся районный этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо».

Это был тот самый день, когда участникам конкурса разрешили ездить на велосипедах, выписывая при этом интересные фигуры. Юные участники продемонстрировали не только виртуозное катание, но и показали хорошие знания правил дорожного движения, высокий уровень теоретической подготовки в основах безопасности жизнедеятельности и оказания первой помощи, а также приняли участие в творческом конкурсе «Дорожная безопасность - превыше всего».

Воспитание законопослушных участников дорожного движения; профилактика детской безнадзорности и беспризорности, а также формирование у детей культуры здорового и безопасного образа жизни - вот цели и задачи, которые ставят организаторы.

Перед началом соревнований, команды поприветствовали начальника Камышлинского отдела образования И.Ш. Рахметуллин и руководителя структурного подразделения «Созвездие» Г.Г. Гаутауллина, они пожелали ребятам успеха.

Каждую команду представляли 4 участника (2 мальчика и 2 девочки) в возрасте до 12 лет.

Среди тех, кто лучше всего знаком с правилами дорожного движения и оказания первой медицинской помощи оказалась команда Новоусмановской школы. В самом интересном виде соревнований - фигурном вождении велосипеда лидерами стала команда Староермаковской школы, а основы безопасности жизнедеятельности тщательно всех изучила команда Камышлинской средней школы. В творческом конкурсе отличилась команда Балькинской школы.

По результатам соревнования третье место заняла команда Балькинской школы, вторыми стали юные инспекторы из Староермаковской школы, первое место заняли представители школы села Новое Усманово.

## ВЗЯТИЕ ФЛАГА

## В здоровом теле - здоровый дух

Под таким девизом на универсальной площадке структурного подразделения «Фортуна» состоялась командная игра «Взятие флага». Организаторами игры стали антинаркотическая комиссия, комитет культуры, спорта, туризма и молодежной политики и структурное подразделение «Фортуна».

В игре приняли участие учащиеся коррекционной школы - интерната им. А.З. Акчурина и студенты образовательного центра с. Камышла. Во время мероприятия для участников было организовано чаепитие.

Первое место заняла команда «Турбо» (коррекционная школа - интернат им. А.З. Акчурина), на втором расположилась команда «Боки» (образовательный центр с. Камышла), третье место у команды «Тигры» (образовательный центр с. Камышла). Лучшим игроком был признан Сергей Платонов. Все участники получили бесплатный абонемент в тренажерный зал «Батыр» на месяц.

## ВОЛОНТЕРЫ

Добровольческая акция  
“Березовая роща”

**2018 год Президент РФ объявил годом добровольцев и волонтеров. Он говорил, что необходимо привлечь больше людей к оказанию безвозмездной помощи, популяризировать волонтерство в обществе.**

С этой целью 21 мая воспитанники детского объединения «Красеведение» структурного подразделения «Созвездие» провели добровольческую акцию «Березовая роща». Акция стала уже традиционной, ежегодно весной и летом воспитанниками проводится уборка территории. Ведь здесь не только отдыхают местные жители, но и проходит районный тури-

стический слет среди команд образовательных учреждений района.

«Березовая роща» давно стала излюбленным местом отдыха жителей села Камышла. Особенно многолюдно здесь в теплое время года. Популярность этого зеленого уголка природы обусловлена еще и тем, что роща располагается в черте села, рядом с жилыми домами. С этим же связана и многолетняя проблема, которая становится актуальной именно в летние месяцы. Отдыхающие нередко забывают об элементарном — убрать за собой мусор. И постепенно, день за днем, в роще скапливаются горы пластика, стекла, бумаги.

Проблема благоустройства природной достопримечательности беспокоит жителей окрестных домов: время от времени они проводят здесь уборку, но этого оказывается недостаточно.

Прошло всего несколько часов - и зеленый уголок преобразился. Гулять в березовой роще вновь стало приятно. Завершив уборку, ее участники долго эмоционально обсуждали необходимость общими силами поддерживать чистоту села и прилегающих территорий.

**Г.Н. Бадретдинова педагог дополнительного образования СП «Созвездие» ГБОУ СОШ с. Камышла**

## ОБМЕН ОПЫТОМ

## МЕСЯЦ НАСЫЩЕННОЙ РАБОТЫ

**Реализуя задачи основной общеобразовательной программы детских дошкольных учреждений района, педагоги последовательно выстраивают свою работу, учитывая возрастные особенности детей и предусматривая все виды детской деятельности. Май месяц был насыщен этой работой.**

## Детский сад “Улыбка”

В детском учреждении прошел месячник патриотического воспитания. Были проведены тематические занятия, беседы, посвященные Дню Победы, чтение художественной литературы, заучивание стихотворений, рассматривание иллюстраций, просмотр видеороликов о ВОВ. Были организованы выставки детских рисунков на тему: «Война глазами детей». Воспитанники стали участниками всемирной акции «Читаем детям о войне». Прошел конкурс чтецов «Великая Победа». В честь праздника детьми старшей группы был проведен праздничный утренник «Та великая война».

8 мая в детском саду состоялась районная военно-спортивная игра «Зарничка – 2018», приуроченная к празднику Победы в Великой Отечественной войне. Предварительно составили штаб по подготовке и проведению игры. Отряды формировались из групп детских садов Камышлинского района. Приняли участие 4 отряда: «Солдаты», «Матросы», «Десантники» и «Пехотинцы». Гости нашего мероприятия стали начальник отдела образования И.Ш. Рахметуллин, майор в отставке Р.Л. Муниров, ветеран афганской войны, капитан запаса Н.И. Борзов, руководитель детской спортивной школы «Фортуна» Т.М. Тющанова.

«Зарничка» прошла в форме квест – игры. Каждая команда получила маршрутные листы, где руководителями станций ставились баллы за успешно выполненные задания. Выполнив одно задание, переходили к другой станции. Всего шесть станций: «Смотр строя и песни», «Полоса препятствий – сбей вражеский танк», «Меткий стрелок – сбей вражеский самолет», «Аптечка», «Шифровальщик», «Донеси секретный документ». Команды должны были пройти все испытания, расшифровать кодовое слово, донести секретное письмо в штаб (жюри).

Дети доказали, что они сильные, быстрые, ловкие, меткие, умеют рассуждать, мыслить, делать выводы и находить верные пути решения проблем. Была создана атмосфера праздника, доброжелательности, потребности коллективного общения, дружеского состязания и удовольствия.

После окончания «Зарнички» была организована экскурсия к памятнику павшим героям ВОВ, были возложены цветы. Стоя у памятника, торжественно читали стихи, пели песни. Дети с уверенностью пообещали, что вырастут такими же сильными, смелыми, бесстрашными защитниками своей Родины.

По итогам военно-спортивной игры «Зарничка – 2018» первое место занял отряд «Моряки» («Улыбка»), второе место – отряд «Десантники» - («Березка»), третье место разделили отряды «Солдаты» («Улыбка») и «Пехотинцы» («Березка»).

**Р.М. Гайсина, старший воспитатель.**

## Детский сад “Березка”

С 14 по 18 мая в детском саду «Березка» прошла тематическая неделя семьи. Это одна из интересных и увлекательных форм взаимодействия с родителями. В течение всей недели дети, родители и педагоги активно участвовали в различных семейных мероприятиях. Родители и дети младших групп представляли свою семью, семейные традиции, увлечения, используя фотостенды. Средняя и старшие группы приняли участие в смотре-выставке «Семейный автомобиль».

15 мая – в Международный день семьи – родители приняли участие в акции «Детский сад + семья». В этот день подвели итоги смотра-выставки, самым активным вручили грамоты за участие, детям – сладкие призы, всем родителям символ праздника – «сердечки». По традиции праздник завершился общим флеш-мобом.

А в день открытых дверей, родители могли не только посетить открытые занятия, но и сами активно участвовали: в старшей группе Гилязова Г. и Макридина З. выступили перед детьми с интересными презентациями в рубрике «Профессии наших родителей», в младшей и средней группах для детей родители подготовили музыкально-театрализованную сказку «Волк и семеро козлят». Коллектив педагогов, в свою очередь, стремился показать родителям, что в детском саду создана безопасная, педагогически грамотная и комфортная среда для развития ребенка и укрепления его здоровья.

Неделя, посвященная семье, удалась, и подтверждением этому служат отзывы наших родителей.

Благодарим за отзывчивость и сотрудничество!  
**Администрация детсада.**

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ



## Лето, солнце, радость...

**Лето - прекрасная пора, когда начинаются долгожданные каникулы. И традиционно лето начинается с праздника детства - Международного дня защиты детей. Это один из самых любимых праздников детворы, день, побуждающий нас, взрослых, думать о детях. И на сей раз балыклинская детвора не осталась в стороне. На праздник детства были приглашены все дети села.**

В праздничный день ни организаторов, ни ребят не остановила дождливая погода. И вот все в сборе. Ведущий мероприятия Алмаз Галиев приветствовал и приглашал в уютный зал гостей. Приветствовала всех заместитель главы сельского поселения Балыкля Г.А. Ангальцева. И самый долгожданный праздник начался с появления веселых и озорных клоунов Кнопа (библиотекарь Рузалия Юсупова) и Клёпа (заведующий СДК Линар Абсаттаров), ко-

торые смешили и веселили всех присутствующих. Все вместе, отгадывали загадки, рассказывали стихи, фотографировались, учились танцевать. Ребята соревновались в таких конкурсах, как «Кенгуру», «Здесь сегодня все друзья», «Горячая картошка», «Концерт зверей», «Самый меткий» - все они направлены на развитие у детей творческих способностей, памяти, сообразительности, воображения и внимания.

В непринужденной обстановке дети не только весело провели время, но и обрели новых друзей, получили заряд энергии на все лето. В этот день было много улыбок и хорошего настроения и, конечно же, незабываемых впечатлений. Наши дети, будто побывали в сказке, а сказка всегда найдет дорогу к детскому сердцу.

Завершился праздник вручением призов и чаепитием.

**В.З. Гилязова, учитель начальных классов местной школы.**

## Цветы - красота природы и ее щедрость



Благоустройство села – благородное дело. Каждую весну в сельском поселении Камышла проходят мероприятия по санитарной очистке и благоустройству. Согласитесь, пройти по селу, утопающему в цветах приятно, цветы украшают нашу жизнь, и нет необходимости доказывать, как важно, чтобы улицы нашего родного села украшали клумбы с цветами. Всем нравится, когда улицы села чистые, ухоженные, по ним приятно проехать, прогуляться. Большой частью их опрятный вид зависит от домовладельцев, которые наводят порядок возле дворов, на прилегающих территориях.

Двадцать четвертого мая администрацией сельского поселения был объявлен субботник по посадке цветов. Специалисты отделения Семья первыми откликнулись на призыв и украсили отведенный им участок цветами. Если мы хотим жить в чистых и благоустроенных селах – необходимы усилия всех жителей. Только все вместе мы добьемся успеха.

Один мудрый человек сказал, что для счастья человеку нужно немного: солнце, небо и цветок. Если каждый посадит и вырастит хотя бы один цветок – земля превратится в прекрасный сад. Цветы – это жизнь, красота.

**Г.А. Шайхутдинова, специалист отделения.**



